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Ata da Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo da 

Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e um. Aos três dias do mês Fevereiro, do 

corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o 

Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara 

Municipal de Itaituba, sob a presidência, do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretario o vereador 

Rangel Cruz Moraes e segundo secretario o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos. O 

Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro 

secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado 

Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima,  João Raimundo de Barros Junior,  Luiz Felipe 

Marques Cordeiro,  Luiz Fernando Sadeck dos Santos,  Manoel Rodrigues de Sousa,  Maria de 

Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes, Rony 

Vonn Correa de Freitas, Thiago Maciel Neves, Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de 

vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antônio 

de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Solicitação do uso da tribuna de autoria do Presidente da Comunidade Garimpo São Raimundo que 

solicita o uso da tribuna popular nesta sessão deste dia. Oficio nº 378/2021/GPR-ANATEL que sobre 

a prestação do serviço móvel pessoal no estado do Pará. Email de autoria do deputado Airton Faleiro 

que solicita apoio referente ao Oficio nº 015/2021. Email de autoria do deputado Eduardo Costa em 

resposta ao Oficio Circular nº 020/2021 e encaminha requerimento. CT 01.0049 GRCR FCR/2021 de 

autoria da Empresa CLARO em referência ao Oficio nº 120/2021 GABEC. INFORME Nº 

129/2021/PRUV/SPR de autoria da ANATEL Processo nº 53500.038972/2021-54 que trata sobre o 

atendimento com telefonia móvel no Distrito de Moraes de Almeida. Projetos para tramitação: 

Projeto de lei nº 004/2021 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que institui a política de 

mobilidade sustentável e incentiva ao uso da bicicleta e dá outras providencias. Projeto de lei nº 

005/2021 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que institui a semana municipal Maria da 

Penas nas escolas a ser comemorada, anualmente, no mês de março nas escolas municipais de 

Itaituba. Projeto de lei nº 006/2021 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que institui o 

projeto meninas e meninos cidadãos na rede municipal de ensino de Itaituba e dá outras 

providencias. Projeto de lei nº 011/2021 de autoria dos vereadores João Raimundo de Barros Junior, 

Rangel Cruz Moraes, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Thiago Maciel Neves, Odineia Serrão Peres, 

Conrado Wolfring e Raimison Antônio de Abreu Santos que dispõe sobre o uso de veículos através de 

aplicativo para transporte remunerado individual de passageiros. Os referidos projetos foram 

enviados a sala de comissões para analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o 

vereador Conrado Wolfring, comentou sobre a situação dos comunitários do Garimpo São Domingo e 

que se precisa encontrar uma forma definitiva de resolver a situação e que todos possam trabalhar 

nas terras em paz. Disse que há uma necessidade de regularização das áreas e está disposto a 

ajudar no que for preciso junto aos órgãos competentes na área. Chamou a atenção para a 
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constituição federal em seu artigo 37 que trata sobre concurso público e que se precisa respeita-la, 

falando da necessidade de realização de concurso no município de Itaituba. Disse que é um pedido 

dos jovens do município que a prefeitura municipal faça um concurso público e que irá fazer 

requerimento solicitando, pedindo apoio dos demais edis. Falou sobre a necessidade de vôos de 

aviões de grande porte no aeroporto municipal e que já participou de reuniões com grandes 

empresas aéreas para tornar realidade. Com a palavra o vereador Rangel Moraes, falou sobre a 

situação dos moradores da Comunidade São Domingos e mostrou seu apoio. Falou que fez uma 

visita ao Instituto federal do Pará e pôde constatar a estrutura dos laboratórios que serão montados 

e o diretor do mesmo pediu apoio a esta casa pois a demanda de alunos ainda é pouca. Disse que 

precisa de uma divulgação e ajuda de todos, pois se não conseguir o número de alunos talvez o 

curso ofertado não permanecerá. Agradeceu a todos. Com a palavra o vereador Wescley Silva 

Aguiar, falou que sempre levantou a bandeira de defesa do garimpeiro da região e não concorda com 

essas ações. Disse que tem propriedade de comentar por ser garimpeiro e que o governador do 

estado tem culpa nessas ações pois impede o pequeno garimpeiro de autorizar as licenças. Falou que 

a única forma é se organizarem em cooperativa pois essas têm prioridade nos leiloes por serem 

nativas da região e deixou seu apoio. Falou que o governador deveria ter vergonha em perseguir os 

garimpeiros da região e confirmou que votou no mesmo, mas não sabia que iria ser dessa forma. 

Deixou uma reflexão em relação ao garimpeiro da região e que o mesmo não deve ser tratado como 

bandido. Com a palavra o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos, falou sobre empatia e 

parabenizou a senhora Socorro Oliveira, onde a mesma abriu uma casa de apoio aos familiares dos 

pacientes de covid-19 de outras cidades. Disse que várias pessoas e empresários já ajudaram e 

fizeram doações para casa de apoio e agradeceu aos que ajudaram. Deixou o endereço para quem 

quiser ajudar ou fazer uma visita a essa casa de apoio. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida 

Silva, mostrou se solidaria aos moradores do garimpo São Raimundo e que podem contar com a 

ajuda da mesma no que for preciso. Parabenizou a senhora Socorro Oliveira e o vereador Raimison 

Antônio pela iniciativa da criação da casa de apoio aos familiares dos pacientes internados com 

covid-19. Falou sobre a Empresa IPG que gerenciava o Hospital regional em que deixou vários 

salários atrasados de seus colaboradores e que ate agora nada foi feito e que providencias precisam 

ser tomadas a respeito. Falou sobre seu requerimento que tramitara nesta sessão solicitando 

convenio do INCRA com a prefeitura municipal para melhorar a vida dos moradores das comunidades 

da região garimpeira. Com a palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, falou sobre a situação dos 

garimpeiros da comunidade São Domingo e que está disposta a ajudar no que for preciso, pois 

conhece a realidade dos garimpeiros da região. Falou que o deputado Hilton Aguiar e o prefeito 

Valmir Climaco sempre ajudam e levam essa bandeira e questionou que existem deputados que já 

passaram e receberam votos e nunca ajudaram a região. Com a palavra o vereador João de Barros, 

iniciou seu discurso parabenizando pela luta dos garimpeiros e dos ubers presentes em plenário 

sendo que ninguém pode proibir o trabalho e a livre iniciativa. Parabenizou os vereadores pela 
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iniciativa do projeto para regulamentação da atividade de uber no município e falou sobre as 

represálias que alguns grupos vêm sofrendo como garimpeiros, bares e lava jatos. Falou que a SEMA 

vem humilhando os garimpeiros da região e citou sua indicação ao executivo municipal para criação 

de uma casa de apoio ao garimpeiro trazendo benefícios para os mesmos, explicando como se dará. 

Falou da alta arrecadação da atividade garimpeira e que os recursos devem ser voltados em atenção 

aos garimpeiros e sugeriu ao executivo municipal a criação de uma secretaria do garimpeiro para 

atender os anseios dos mesmos. Aparteando o vereador Ronny Vonn pediu que a palavra fosse 

passada a um representante dos ubers na tribuna e a presidente foi instigada a aprovação. Depois de 

discussão foi aprovada a fala do representante foi aprovada após o uso do tempo destinado aos 

vereadores desta casa. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, mostrou ser 

solidário aos moradores da Comunidade São Domingo e comentou sobre as ações truculentas e 

violentas contra os garimpeiros e acredita que o governo do estado não sabe dessa situação. Falou 

que a solução seria a legalização das áreas das pessoas que realmente moram e trabalham nas 

terras e uma revisão de todos os pedidos de licenças, pois as áreas já tem dono e não são os 

garimpeiros. Em relação ao concurso público municipal disse que é há necessidade sim no entanto o 

período de pandemia não cabe e sugeriu que as secretarias fizessem processos seletivos para 

contratação dos colaboradores. Falou que se poderia fazer uma audiência pública para tratar sobre a 

questão da qualidade da internet no município e espera o apoio dos todos. Finalizou falando sobre o 

projeto de “uber” e que foi iniciativa do executivo municipal e comentou como é todo o processo do 

novo projeto apresentado sendo que o mesmo tramitará nas comissões desta casa. O presidente 

concedeu o uso da tribuna popular a um representante dos motoristas de aplicativo no município de 

Itaituba para tratar sobre o projeto que regulamenta o serviço de “uber” e pediu apoio dos 

vereadores. Em seguida o presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze 

minutos. Colocada a sugestão em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. 

ORDEM DO DIA: Requerimento nº 038/2021 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos, requer do executivo municipal para que determine o setor competente a inclusão do 

município de Itaituba no programa de regularização fundiária programa casa verde e amarela do 

governo federal que abriu as inscrições no dia 1º de fevereiro de 2021. Requerimento nº 039/2021 

de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer do executivo municipal a redução 

em 50% da contribuição de iluminação publica dos consumidores residenciais em Itaituba. Aprovados 

por unanimidade. Requerimento nº 040/2021 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer 

do executivo municipal que seja criada uma sala de descanso nas dependências do Hospital 

Municipal de Itaituba para os auxiliares de serviços gerais do HMI. Requerimento nº 041/2021 de 

autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal uma limpeza nas ruas do 

bairro Km 05 Jardim Aeroporto. Requerimento nº 042/2021 de autoria da vereadora Odinéia Serrão 

Peres, requer do executivo municipal a recuperação asfáltica da 1ª e 5ª ruas do Bairro Jardim das 

Araras. Requerimento nº 043/2021 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do 
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executivo municipal a construção de uma lavanderia comunitária no Bairro Jardim Aeroporto. 

Requerimento nº 044/2021 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo 

municipal a conclusão da obra da quadra poliesportiva no Abrigo infantil de Itaituba. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 045/2021 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do 

executivo municipal a instalação de refletores no campo de futebol da Comunidade Novo Horizonte. 

Requerimento nº 046/2021 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo 

municipal a construção de uma nova sede para a escola municipal de ensino fundamental no Lirios 

do Vale Comunidade Vicinal do Cacau. Requerimento nº 047/2021 de autoria da vereadora Antônia 

Pereira Farias, requer do executivo municipal a reforma da escola municipal de ensino fundamental 

da comunidade do Patrocínio. Requerimento nº 048/2021 de autoria da vereadora Antônia Pereira 

Farias, requer a construção de uma escola de ensino fundamental no Bairro Maria Madalena. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 049/2021 de autoria da vereadora Odineia Serrão 

Peres, requer do deputado estadual Eraldo Pimenta, uma emenda parlamentar para aquisição de 

uma ambulância de remoção simples para casa de apoio de Itaituba no município de Santarém. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 050/2021 de autoria da vereadora Maria de Almeida 

Silva, requer do executivo municipal a implantação do programa fomento mulher, além de apoio 

inicial a construção de casas e continuidade do programa reforma agraria nos assentamentos do 

município. Requerimento nº 051/2021 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do 

executivo municipal a continuidade do asfalto da terceira rua do Bairro da Paz. Aprovados por 

unanimidade. Indicação nº 004/2021 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, indica ao 

executivo municipal a possibilidade de promover um curso pre vestibular para alunos de baixa renda 

que estão terminando o ensino médio em Itaituba/PA. Indicação será enviada ao executivo municipal 

para providencias. Não Havendo mais matérias ares tratar o presidente deu encerrada a sessão e 

pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

               

 

 

  Dirceu Biolchi                                            Raimison Antônio de Abreu Santos 

                  Presidente                                                                   2º Secretário   


